

Огни коммунизма

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ЯНВАРЕ 1918 года

№ 18 (7275) ♦ Вторник, 1 февраля 1972 года ♦ Год издания 55-й ♦ Цена 2 коп.

ГЛАВНАЯ СИЛА НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

В сегодняшнем номере «Огни коммунизма» в «Листке народного контроля» публикуется письмо зоотехника колхоза имени Кирова В. Лебедева, в котором он дает высокую оценку деятельности народных контролеров хозяйства, занятых в животноводстве. Письмо дает нашему читателю определенное представление, какую силу имеет этот общественный институт, особенно в сфере производства. Такой же лестный отзыв получили на отчетно-выборном собрании и народные контролеры, работающие в земледелии. Более тридцати человек избрано в посты НК первого колхоза. Несколько десятков тысяч рублей дозорные помогли сэкономить родному хозяйству.

Этот и другие многочисленные примеры деятельности групп и постов народного контроля — убедительное доказательство неуклонного водления в жизнь ленинского завета: привлечь к участию в контроле трудящуюся массу. Именно поэтому контроль у нас стал действительно универсальным, всеобщим, всенародным. Об этом свидетельствует система народного контроля в нашей стране. По своему составу, по характеру и методам деятельности органы НК и группы содействия являются выразителями воли и сплавом опыта рабочих, колхозников, инженерно-технических работников, специалистов, деятелей науки, культуры, просвещения и здравоохранения. Во всей своей деятельности — проверках, рейдах, ревизиях — они постоянно опираются на широкий актив.

Избранные на собраниях или конференциях коллективов трудящихся, контролеры объединены, как известно, в группы и посты на предприятиях, в колхозах, в учреждениях и организациях.

Такие собрания и конференции, посвященные обсуждению работы групп и постов народного контроля и избранию их нового состава, прошли в городе и районе. Партийные организации, например, колхозов и совхозов со всей серьезностью отнеслись к проведению этой кампании. Отчеты и выборы в абсолютном своем большинстве прошли на высоком организационном уровне, активно и по-деловому. Только в районе на собраниях присутствовало 11535 человек и выступило 564 человека. Создано 104 группы народного контроля, в состав которых вошло 876 контролеров.

Отчеты групп и постов в городе и районе показали, что своей деятельностью они помогают парторганизациям, хозяйственно-руководству своевременно вскрывать и предупреждать недостатки, ошибки и промахи в работе, уметь использовать резервы и возможности повышения производительности труда, снижения себестоимости и улучшения качества продукции в промышленности и сельском хозяйстве. Дозорные много делают для разумного использования достижений науки и техники, борются за всемерный подъем творческой инициативы масс, поддерживают их ценные начинания и поиски, решительно пресекают факты бюрократизма, неповоротливости, инертности.

В настоящее время основное внимание народных контролеров должно быть направлено на успешное выполнение решений XXIV съезда партии, ноябрьского Пленума ЦК КПСС, на то, чтобы коллективы всех предприятий и организаций города, колхозов и совхозов района своевременно выполняли государственные планы и социалистические обязательства, а также задания по увеличению производства продукции.

Сотни народных контролеров — это эффективное средство воспитания дисциплины и самодисциплины трудящихся, необходимое условие укрепления, везде и всюду организованности, порядка и деловитости. Поэтому задача партийных организаций — улучшать руководство группами и постами, добиваться, чтобы контроль наш день ото дня становился все более массовым, постоянно действующим, гласным и по-настоящему всеобъемлющим.

ОЧЕРЕДНАЯ ПОБЕДА

Каждый день января в цехе звукоизоляционных панелей завода РТИ приносит очередную победу. Были получены магнитные изоляционные пластины на линии битумных пластин. Опытная партия показала, что они высоки по качеству. Январская программа — 20 тысяч комплектов — выполнена досрочно.

Затем получены простые звукоизоляционные и шумопоглощающие панели. И вот 27 января собрали первые комбинированные панели, назначение которых поглощать шумы и сохранять тепло. В них волокнистый материал склеивается с простой битумной пластиной. Затем производится вырубка детали определенной конфигурации гидравлическим прессом по раскройной схеме. Пока что на участке собрали комбинированные панели для обклейки пола и крыши кузова с внутренней стороны. А всего будет выпускаться 12 наименований деталей.

На клеепромазочной машине работали в эту смену оператор Светлана Попова и работницы Люба Булгарина и Таисия Иконникова. Через их руки прошли первые комбинированные панели.

А. КРАСНОБОРЦЕВА.

ПОДВЕДЕНЫ ИТОГИ

На комбинате химического волокна подведены итоги социалистического соревнования между производственными коллективами за четвертый квартал 1971 года. По группе основных производств переходящее Красное Знамя присуждено коллективу целлофанового производства. Второе и третье места завоевали коллективы первого кордного и сернокислотного производств.

По группе вспомогательных цехов победителем вышел коллектив центральной лаборатории, второе место присуждено цеху ширпотреба.

В ЦК КПСС И СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

Политбюро ЦК КПСС и Совет Министров СССР рассмотрели отчет делегации Советского Союза, возглавляемой Генеральным секретарем ЦК КПСС Л. И. Брежневым, об итогах состоявшегося 25—26 января 1972 года в Праге Совещания Политического консультативного комитета государств — участников Варшавского Договора.

Было отмечено, что решения Политического консультативного комитета полностью соответствуют интересам дальнейшей разрядки напряженности на Европейском континенте, отвечают назревшей потребности практической подготовки и созыва общеевропейского совещания и несомненно сыграют важную роль в осуществлении миролюбивых чаяний европейских народов.

Принятая Политическим консультативным комитетом Декларация о мире, безопасности и сотрудничестве в Европе аккумулирует опыт длительной борьбы государств — участников Варшавского Договора за утверждение принципов мирного сосуществования и учитывает конструктивные реалистические элементы, возникшие в политике ряда западноевропейских стран в последние годы. В Декларации наметен ясный путь к закреплению позитивных сдвигов, происходящих в Европе, к дальнейшему урегулированию европейских проблем, к стабильному и полному оздоровлению обстановки на Европейском континенте.

Политбюро ЦК КПСС и Совет Министров СССР рассматривают решение Политического консультативного комитета как новое подтверждение жизненной силы и исторического значения программы борьбы за мир и меж-

дународную безопасность, принятой XXIV съездом КПСС. Эта программа ныне находит признание всех сил, добивающихся устранения из международных отношений актов агрессии, насилия и произвола и выступающих за такую организацию международной жизни, которая соответствовала бы идеалам прочного мира, подлинной безопасности и широкого взаимовыгодного сотрудничества.

Политбюро ЦК КПСС и Совет Министров СССР с глубоким удовлетворением констатируют крепнущее единство социалистического содружества, тесное сотрудничество стран Варшавского Договора в борьбе за интересы мира и безопасности народов как Европы, так и других районов мира.

Заявление Политического консультативного комитета в связи с продолжением агрессии США в Индокитае отражает твердую позицию стран Варшавского Договора, выступающих за быстрое урегулирование конфликта в Юго-Восточной Азии на основе признания законных требований правительства ДРВ, Временного революционного правительства Республики Южный Вьетнам, Патриотического фронта Лаоса и Национального единого фронта Камбоджи.

Политбюро ЦК КПСС и Совет Министров СССР выразили полную поддержку решениям Пражского Совещания Политического консультативного комитета. Единодушно была одобрена деятельность делегации СССР на Совещании Политического консультативного комитета государств — участников Варшавского Дого-

XXVII районная

комсомольская конференция

В прошлую субботу в районном Доме культуры состоялась XXVII районная конференция. Более 240 делегатов представляли 57 первичных комсомольских организаций района. С отчетным докладом «О ходе выполнения решений XXIV съезда КПСС и задачах дальнейшего улучшения коммунистического воспитания молодежи» выступил первый секретарь райкома комсомола А. Никитин. С докладом о работе ревизионной комиссии выступила заместитель председателя ревизионной комиссии Г. Вельдяева. С докладом о работе районного совета пионерской организации выступила заведующая школьным отделом райкома комсомола Л. Барышева. С докладом о работе районного штаба «Комсомольский прожектор» выступил его председатель М. Крюков.

В прениях по докладам выступили секретарь комсомольской организации колхоза имени XXI съезда КПСС А. Симонова, секретарь комсомольской организации колхоза «Россия» Г. Вельдяева, секретарь комсомольской организации колхоза имени Карла

Маркса В. Пряхин, секретарь комсомольской организации колхоза имени Чкалова П. Белоусов, секретарь комсомольской организации Никольской средней школы Ю. Матказина, секретарь партийной организации колхоза «Коммунар» А. М. Кузьмина, секретарь комсомольской организации колхоза «Знамя коммунизма» М. Царев, первый секретарь горкома комсомола А. Борзев, воспитатель детского сада колхоза имени Кирова В. Моисеева, второй секретарь обкома комсомола В. Жижин, старшая пионервожатая Красноярской средней школы О. Пастухова, первый секретарь райкома партии В. Ф. Уваров.

Конференция признала работу райкома ВЛКСМ удовлетворительной, приняла постановление, направленное на улучшение работы первичных организаций и райкома ВЛКСМ, избрала новый состав райкома комсомола.

На первом пленуме первым секретарем райкома комсомола избран А. Никитин, вторым — В. Тонкачева, зав. школьным отделом Л. Барышева.

XI ОБЛАСТНАЯ МЕЖСОЮЗНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ПРОФСОЮЗОВ

В Саратове состоялась XI областная межсоюзная конференция профсоюзов.

Посланцы миллионного отряда областной профсоюзной организации — труженики промышленных предприятий, строек, колхозов и совхозов, советских учреждений, учебных заведений и научно-исследовательских организаций собрались для того, чтобы подвести итоги работы, проделанной за период после X профсоюзной конференции, наметить пути дальнейшей работы профсоюзных организаций по досрочному выполнению заданий и социалистических обя-

зательств 1972 года и девятой пятилетки, превращению в жизнь исторических решений XXIV съезда КПСС.

Конференцию открыл председатель областного совета профсоюзов Н. И. Федулов.

Единогласно утверждается следующая повестка дня:

1. Отчет о работе областного совета профсоюзов; докладчик — председатель облсовпрофа Н. И. Федулов.

2. Отчет о работе ревизионной комиссии областного совета профсоюзов; докладчик — председатель ревизионной комиссии обл-

совпрофа Л. С. Серебрякова.

3. Выборы областного совета и ревизионной комиссии облсовпрофа.

4. Выборы делегатов на XV съезд профсоюзов СССР.

Конференция приняла постановление по отчетному докладу областного совета профсоюзов и утвердила доклад ревизионной комиссии. Работа облсовпрофа признана удовлетворительной.

Конференция избрала областную совет профсоюзов и ревизионную комиссию. Избраны также делегаты на XV съезд профсоюзов СССР.

ПЕРВЫЙ ПЛЕНУМ ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ПРОФСОЮЗОВ

Состоялся первый пленум областного совета профсоюзов.

Пленум избрал президиум облсовпрофа в следующем составе: Н. И. Федулов, В. А. Волков, Г. И. Голуб, Л. В. Соколова, К. А. Миронова, П. Д. Беликов, М. В. Верещагин, А. Г. Дронов, В. В. Жижин, А. И. Зюбин, В. И. Кальнобрицкий, Н. К. Князев, М. Ф. Черепанин.

Председателем областного совета профсоюзов избран Н. И. Федулов, секретарям облсовпрофа — В. А. Волков, Г. И. Голуб, Л. В. Соколова, секретарем облсовпрофа на общественных началах — К. А. Миронова.

Пленум утвердил заведующих отделами: организационно-массовым — М. В. Верещагина, производственно-массовой работы и зарплаты — Ю. Д. Морозова, культурно-массовой и физкультурной работы — Е. С. Сигарева, жилищно-бытовым — Р. Н. Жданову, финансовым — Н. А. Дятлова, по иностранному туризму — А. М. Комарова, охраны труда — В. И. Иванова, заведующим юридической консультацией — Ю. В. Добронравова, председателем областного совета по кино — Н. Г. Чулушкина.

ИЗ ОПЫТА ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ РАБОТЫ

Информирование — основа агитации

В современных условиях, когда Коммунистическая партия и советский народ решают сложные задачи девятой пятилетки, когда резко обострилась идеологическая борьба между социализмом и капитализмом, остро встает вопрос политического информирования трудящихся.

В настоящее время неизмеримо возросли и изменились все средства идеологического воздействия партии на массы. Особый размах приобрели печать, радио, телевидение, кино. Одновременно возрос уровень политической и общеобразовательной подготовки трудящихся. Вместе с тем приходится слушать высказывания, что в этих условиях нет необходимости вести устную агитацию.

С такой постановкой вопроса нельзя согласиться. Громкие возможности технических средств пропаганды и агитации никоим образом не умаляют роли и значения живого слова, непосредственного общения партийных, советских и хозяйственных руководителей с массами. Регулярные выступления ученых, лекторов, докладчиков, политинформаторов, людей грамотных, могущих, по выражению В. И. Ленина, «без фраз, без восклицаний с фактами и цифрами в руках растолковать вопросы социализма...», являются важнейшим средством политического воспитания и организации трудящихся, повышения их сознательности и творческой активности. Живое общение с народом, правдивое и доходчивое партийное слово всегда было и будет необходимым в политической работе. Поэтому правильное сочетание печатной, радиотелевизионной и устной информации может наиболее полно и наилучшим образом удовлетворить возрастающие духовные запросы наших тружеников, повысить уровень политической информации, всей идейно-воспитательной работы партийных организаций.

К сожалению, в партийных организациях полиграфическая или объединенная «Авангард», цеха по ремонту бытовой техники, госбанка, участка «Волгодонгидрострой» наблюдается пренебрежение к устным формам политической агитации и, особенно, к политической информации. В ряде парторганизаций встречаются факты, когда идейно-воспитательная работа строится однообразием, кампанейски, ее действительности серьезно вредят формализм, декларативность, приверженность к старым, давно изжившим себя формам воспитания. Нередко проявляется равнодушие к идейному содержанию политических мероприятий.

Всесторонняя, оперативная информация трудящихся о внутреннем и международном положении страны, о текущих и перспективных задачах хозяйственного и культурного строительства является важным условием политической и трудовой активности масс.

С появлением института политинформаторов агитационная работа заметно оживилась. Содержательные беседы и сообщения переходят в непринужденный разговор не только о важнейших событиях внутри страны и за рубежом, но и о конкретных делах данного коллектива предприятия, стройки, учреждения, о нуждах и запросах трудящихся. Речь идет об освещении политической, экономической, культурной жизни страны и международного положения. Эти четыре направления достаточно емки, объединяют собой широкий круг основных вопросов, их и следует прежде всего брать во внимание при специализации политинформаторов.

Политическая жизнь страны. Чем занимаются политинформаторы, избравшие для себя это направление? В городе их 293 человека.

Решения XXIV съезда партии, ноябрьского Пленума ЦК КПСС, материалы третьей сессии Верховного Совета СССР являются основой всей работы политинформаторов, освещающих внутриполитические вопросы. Они разъясняют и широко комментируют содержание этих документов, добиваются того, чтобы трудящиеся хорошо знали их основные положения, отчетливо представляли стоящие задачи.

Политинформаторы не только сообщают населению о политических событиях в стране, но и показывают, как решения партии выполняются на местах — в области, городе, на предприятии, как в связи с этим растет и совершенствуется производство, повышается материальный достаток и культурный уровень людей, преобразуется их быт, весь уклад жизни. Здесь особенно хороших результатов достигли политинформаторы А. К. Семочкина на заводе имени Дзержинского, М. И. Олейник на комбинате химического волокна имени Ленина, А. А. Кибиткин на судоремзаводе и многие другие.

Экономическая жизнь страны. По этому направлению в городе выступают 175 политинформаторов. Они стремятся к тому, чтобы политическая информация по экономике также служила воспитанию масс, обеспечивала успешное осуществление экономических задач советского государства.

XXIV съезд КПСС вооружил партию и народ научно обоснованной социально-экономической программой, которая полностью отвечает новым возможностям и требованиям развитого социалистического общества. Поэтому одна из важнейших задач политинформаторов — рассказывать людям о том, как использование экономических рычагов благотворно влияет на рост производительности труда, повышение темпов развития народного хозяйства, его эффективность.

Характерна в этом отношении деятельность политинформатора А. А. Мурычева — начальника бюро труда и зарплаты второго cordного производства химкомбината. Он старается не только повышать сознательность рабочих, расширять их кругозор, но и воспитывает товарищеские в духе бережливого отношения к оборудованию, сырью и материалам. Тов. Мурычев умело формирует у людей экономические знания, глубоко разъясняет сущность новой экономической политики партии на современном этапе. Вот несколько наиболее интересных тем, бесед, проведенных им в последнее время: «Экономическая реформа у нас на производстве и что она дает», «Щекинский эксперимент и его отдача», «Хозрасчет и себестоимость продукции», «Себестоимость. Как комплект, смена, цех могут ее снизить» и т. д.

Такую целеустремленную работу ведут многие наши политинформаторы.

Совершенствуя постановку информации по вопросам экономической жизни, партийные организации и политинформаторы призваны всемерно расширять тематику, строить свою работу с учетом конкретных задач, поставленных перед данным предприятием, хозяйством.

Культурная жизнь страны. Информация о достижениях науки, культуры также является неразрывной, составной частью коммунистического воспитания трудящихся. Партия неустанно заботится о формировании духовного облика советского человека. Политинформация по вопросам культурного строительства в городе ведут 115 человек.

Сообщая о лучших произведениях литературы и искусства, политинформаторы оказывают самое благотворное воздействие на

духовный облик человека, пробуждают в нем могучую энергию созидания.

Важна и другая сторона дела. Устная политическая агитация в сочетании с техническими средствами многое может сделать для поддержки всего ценного и прогрессивного в развитии советской и зарубежной культуры, имеет большие возможности активно пропагандировать лучшие произведения, давать им правильную оценку.

Международное положение. Рассказ об этом в городе ведут 273 политинформатора. Тематика их выступлений чаще всего определяется внешнеполитическими акциями нашего правительства, ходом развития международных отношений. Политинформаторы, выступающие по международным вопросам, уделяют много внимания разоблачению идеологии антикоммунизма и антисоветизма, клеветы буржуазной пропаганды. От их деятельности во многом зависит осведомленность советских людей и правильное понимание ими внешнеполитических акций СССР, всех событий, происходящих за рубежом. Боевой, острый политический характер носят беседы, которые проводит Н. П. Мальцев в АТК-2 Саратовгэсстроя. Большой популярностью пользуются информации, которые ведут А. И. Дворников в УЖДТ Саратовгэсстроя, В. К. Зимин в крупном цехе № 1 химкомбината, Ю. Г. Плетнев на заводе имени Дзержинского и многие другие.

Таковы основные направления агитации и деятельности политинформаторов, таково в основном содержание политической работы на современном этапе.

Трудящиеся страны успешно решают задачи девятой пятилетки, готовятся достойно встретить 50-летие образования СССР. Требования к массово-политической работе сейчас высоки, как никогда. Она должна полностью отвечать духу времени, быть содержательной, гибкой, разнообразной, активно формировать у советских людей коммунистическое мировоззрение, способствовать успешному претворению в жизнь задач коммунистического строительства.

В. ЕРОШКИН,
зав. отделом пропаганды
и агитации горкома КПСС.



В 1943 году пришла в цех дизелей завода имени Дзержинского Вера Константиновна Грачева. Время было тяжелое, рабочих рук не хватало.

Всего несколько дней ушло на то, чтобы освоить фрезерный станок. С тех пор и стала фрезеровщицей Вера Константиновна.

Сейчас она является передовой работницей метизного участка, выполняет сменные нормы на 140—150 процентов с хорошим качеством продукции. Ее портрет помещен на Доске почета цеха дизелей.

Фото М. БАБЕНКО.

С первых дней добиваются успеха

Коллектив завода железобетонных изделий № 2 комбината промышленных предприятий выполнил годовой план по выпуску валовой продукции на 106,8 процента. Достигнутые успехи для рабочих и инженерно-технических работников не предел, они успешно закрепляются с первых дней нового года.

В 1972 году заводу предстоит изготовить 50 тысяч кубометров сборного железобетона, 5 тысяч кубометров бетонных изделий и много другой продукции. Программа очень насыщенная, требующая от всего коллектива хорошей организации труда, инициативы и творческих поисков. Поэтому партийная и профсоюзная организации развернули организационную и массово-политическую работу в цехах, бригадах и звеньях.

— Многочисленные политинформаторы и агитаторы, — говорит секретарь партийной организации завода Н. Фомочкин, — на всех участках завода прово-

дят беседы, знакомят всех работников с почином коллективов московских и ленинградских предприятий, решивших досрочно выполнить годовой план 1972 и в целом план девятой пятилетки.

Работники завода от слов перешли к делу. Каждый рабочий день, каждая рабочая смена приближают коллектив к выполнению социалистических обязательств. А главным условием их является досрочное (к 25 декабря) завершение годовой производственной программы по выпуску и реализации продукции. Вторым условием ставится вопрос качества изготавливаемой продукции, а также повышение производительности труда, квалификации рабочих, обучение новых кадров.

Активно обсуждались социалистические обязательства коллективами на собраниях в арматурном цехе, в механической мастерской.

А. СОЛОВЬЕВ,
наш внештатный
корреспондент.

ВО ИМЯ МИРА И БЕЗОПАСНОСТИ НАРОДОВ

«Молния!», «Срочно!» — такими пометками снабжены переданные мировыми телеграфными агентствами сообщения о состоявшемся в Праге совещании Политического Консультативного Комитета государств-участников Варшавского договора. Совещание обсудило вопросы, волнующие миллионы людей во всех уголках земли. Это — прежде всего, актуальные проблемы мира, безопасности и сотрудничества в обстановке, складывающаяся в районе Индокитая в связи с усилением агрессивных действий США против ДРВ и других стран Индокитайского полуострова.

Наша древняя Европа — густонаселенный континент, где на территории 10,5 миллиона квадратных километров живет 647 миллионов человек, — находится на переломном моменте своей истории. Последовательное осуществление Советским Союзом внешнеполитической программы мира, принятой XXIV съездом КПСС, усилия братских социалистических государств, направленные на превращение Европы в район прочного мира и плодотворного сотрудничества, конструктивный план других стран привели к разрядке напряженности, улучшению политического климата на континенте.

Новым важным шагом в деле разрядки и укрепления мира должно явиться общеевропейское совещание по вопросам безопасности и сотрудничества. Идеи создания такого форума, выдвинутые СССР и другими социалистическими странами, ныне поддерживают большинство государств Европы, широкие круги общественности.

Участники пражской сессии высказались в пользу скорейшего проведения общеевропейского совещания, подчеркнув, что оно могло бы положить начало строительству системы европейской безопасности.

В «Декларации о мире, безопасности и сотрудничестве в Европе», принятой на совещании, четко и полно сформулированы основные принципы европейской безопасности и отношений государств в Европе. Это — нерушимость границ, неприменение силы и угрозы силой в отношениях между государствами, мирное существование, развитие между странами добрососедских отношений, сотрудничества, взаимовыгодных связей, всемерное содействие решению проблем разоружения, поддержка ООН.

Разумеется, империалистические силы, заинтересованные в поддержании напряженности в

Европе, да и не только в Европе, еще не сложили оружия. Свидетельство тому — это новые агрессивные акции США в Юго-Восточной Азии. Решительно осуждая авантюристическую политику Соединенных Штатов, участники совещания обратились с призывом ко всем, кому дороги интересы мира, еще активнее проявлять свою солидарность с народами Индокитая. Этот призыв нашел самый широкий отклик на всех континентах.

Представленные на заседании в Праге государства единодушно подтвердили свою готовность и впредь не жалеть усилий для укрепления единства и сплоченности социалистических стран. Они преисполнены решимости при решении международных проблем отстаивать линию на сохранение и укрепление мира, международное сотрудничество, давать отпор империалистической агрессии и реакции, поддерживать борьбу народов за свободу, национальную независимость, социальный прогресс. Широкая мировая общественность горячо приветствует итоги пражской встречи. Народы верят, что силы мира и прогресса одержат верх над силами реакции и войны.

Ю. КОРНИЛОВ,
обозреватель ТАСС.

Миссия НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

Впереди — большие задачи

В обстановке большого политического и трудового подъема трудящихся, вызванного решениями ноябрьского Пленума ЦК КПСС, активизации деятельности наших дозорных прошлись на предприятиях, в строительных подразделениях, в учреждениях и учебных заведениях отчетно-выборные собрания и конференции народных контролеров.

В центре внимания участников собраний были вопросы бережливости, рационального использования народных средств, неуклонного улучшения планового руководства и методов хозяйствования, повышения организованности и сознательной дисциплины, развития народной инициативы.

Особенно активно прошли конференции представителей коллективов на заводе резиновых технических изделий, Саратовгэстростро, собрания на судоремонтном заводе, учебно-производственном предприятии ВОС, в дорожно-строительном управлении № 4 и ряде других организаций города.

На высоком организационном и политическом уровне прошла конференция на заводе имени Дзержинского. Важно прежде всего отметить тот факт, что из 380 делегатов, избранных коллективами цехов, отделов и служб на общезаводскую конференцию, присутствовало 373 человека. В обсуждении содержательного доклада, с которым выступил председатель группы на заводе С. Л. Злоченко, приняли участие девять человек.

Решающую роль в успехе конференции сыграла большая и серьезная работа, проведенная в группах и постах предприятия. Отчетно-выборные собрания здесь прошли в 16 группах и 49 постах, в состав которых избрано 267 человек. На собраниях присутствовало 1833 человека, из них приняло участие в прениях 162 человека. Принятые решения направлены на устранение отмеченных в выступлениях недостатков — улучшение контрольной работы за выполнением государственных планов, совершенствование учета и отчетности, повышение ответственности рабочих и служащих за порученное дело. Мероприятия по выполнению наказов, безусловно, дадут народным контролерам эффективные результаты в экономном расходовании тепла, топлива, электроэнергии и воды.

Необходимо также подчеркнуть, что народные контролеры завода имени Дзержинского чувствуют постоянную поддержку администрации и общественных организаций, каждодневно ощущают внимание и заботу о создании им условий для работы. Деятельность народных дозорных систематически отмечается, поощряется. Так, например, на отчетно-выборной конференции восьми членам группы народного контроля были вручены Почетные грамоты и выданы денежные премии в размере 40 рублей.

Все это вместе взятое положительно образом сказывается на боевности группы народного контроля, на результатах работы. Поэтому многие группы и посты народного контроля, работая под руководством парторганизаций, являются активными помощниками в повседневной деятельности по воспитанию трудящихся в духе высокой организованности и дисциплины.

Однако в ходе отчетно-выбор-

ной кампании имелись отдельные случаи и отрицательного характера. Имеется в виду попытка некоторых общественных организаций упростить — а заодно и облегчить себе важную форму избрания руководящих органов народного контроля на местах. Так, на комбинате промышленных предприятий Саратовгэстростро народных контролеров «избрали» на заседаниях партийного бюро заводов. В городской больнице и дирекции городских кинотеатров дозорные были избраны на профсоюзных конференциях. Серьезные недостатки в проведении отчетно-выборных собраний были отмечены также на комбинате химического волокна, в тресте общественного питания, в некоторых строительных управлениях Саратовгэстростро.

Благодаря энергичному вмешательству партийных комитетов химкомбината и стройки положение было исправлено, в большинстве коллективов цехов и участков собрания прошли достаточно организованно, в соответствии с существующими требованиями. Особенно активно были проведены на завершающем этапе конференции представителей по выборам головных групп. На собраниях коллективов и конференциях этих организаций присутствовало свыше 28 тысяч человек.

В работе отчетно-выборных конференций и собраний участвовали секретари первичных парторганизаций, секретари, члены бюро горкома КПСС, директора предприятий, руководители учреждений.

Впереди у дозорных — большие задачи. Здесь и контроль за выполнением государственных планов, и повышение производительности труда, и эффективность производства на основе научно-технического прогресса, а также улучшение условий работы и быта балаковцев.

Не следует забывать об экономике. Она была и будет главным полем деятельности наших контролеров. Они должны помочь предприятиям, городу в работе в зимних условиях, помочь строителям выйти на намеченные рубежи в сооружении незавершенных объектов. Во всех этих и других делах мы вправе ожидать от народных контролеров, деловитости, хозяйского подхода к бережливости каждой народной копейки.

Необходимо повседневно трудом добиваться, чтобы работа групп и постов становилась все более массовой, гласной, повсеместной и непрерывной. К этому нас обязывают решения XXIV съезда КПСС, задачи коммунистического строительства.

Г. СОЛУНОВ,
председатель городского комитета народного контроля.

НАМ ПИШУТ.

ЗАКАЗЫ НЕ ВЫПОЛНЯЮТСЯ

Каждую декаду вот уже второй месяц руководители нашего участка постоянно делают заказы на поставку траверс. Их отсутствие тормозит работу бригады. Заказы своевременно не выполняются. Привезли 8 траверс, а нам их хватило ровно на два дня, и опять вынужденный простой. Считаю, что комитету народного контроля стройки следовало бы заняться проверкой снабжения подразделений материалами, металлом, железобетоном.

Все мы понимаем, что комбинат промышленных предприятий порой не в силах справиться своевременно с изготовлением заказов. Так надо устанавливать какую-то очередность, срочность изготовления, чтобы свести до минимума простои. На нашем участке не только мы не получаем своевременно нужные материалы и конструкции, это бич и других подразделений. Хотелось бы, чтобы народный контроль навел порядок и отрегулировал поставку конструкций на строительные площадки.

Е. МУРУГОВ, бригадир монтажников участка СУ-6 на заводе РТИ.

Недавно образованы группы и посты народного контроля и в школах. Они призваны контролировать хозяйственную деятельность школ, трудовую дисциплину, соблюдение администрацией советских законов, проводить проверки этой работы.

На нашем снимке вы видите членов группы народного контроля школы № 38 преподавателя Т. В. Кубанкову и З. А. Батманову, которые в текущем году начали выполнять возложенные на них функции народных контролеров в своей школе.

Фото М. Бабенно.



Боевые помощники

В первом году девятой пятилетки наше хозяйство добилося замечательных результатов в выполнении государственных планов и социалистических обязательств по производству и продаже государству продукции животноводства и растениеводства.

В этом немалая заслуга и народных контролеров, которых возглавляет ветврач К. В. Степанов. В своем убеждении исхожу из того, что хорошо знаком с деятельностью сектора группы НК по качеству производимой продукции, с положительными результатами, которых мы достигли, например, в животноводстве.

Должен сказать, что труженики молочнотоварной фермы в течение нескольких лет показывают пример образцовой работы. И казалось бы, здесь нет повода для беспокорства ни за количеством производимой продукции, ни за ее

качество. Так могли думать кто угодно, только не наши дозорные. Они провели тщательную проверку приготовления и расходования кормов, ознакомились также с санитарным состоянием помещений. С выводами трудно было не согласиться, и в кормовом рационе в обязательном порядке стали присутствовать такие компоненты, как мочевина, мел, была введена зеленая подкормка, налажено экономное расходование кормов.

Результаты не заставили себя ждать. И если все познается в сравнении, то вот пример. В начале восьмой пятилетки колхоз имел угодий на 2 тысячи гектаров больше, чем сейчас. Больше было и поголовья крупного рогатого скота. Однако показатели 1971 года — первого года девятой пятилетки — значительно выше, а, значит, выше и эффективность

сельскохозяйственного производства. За высокое качество продуктов животноводства в прошлом году хозяйство дополнительно получило 20880 рублей.

На достигнутом успокаиваться, конечно, не следует. Перед дозорными и в этом году широкое поле деятельности. Необходимо больше обратить внимания на племennую работу. Это большой резерв увеличения производства продукции животноводства. Далеко не все использованы меры для дальнейшего снижения себестоимости. Например, одна из них — переход на хозрасчет.

Другими словами — дела народным контролерам хватит. Труженики хозяйства ждут эффективной работы от всех их вообще, а работники МТФ — деловой помощи от лаборантки В. Г. Елшиной и доярки Р. Н. Логвиновой, в частности.

В. ЛЕБЕДЕВ,
зоотехник колхоза имени Кирова.

Беспокойство

Не только об экономии и бережливости материалов думают народные контролеры судоремонтного завода. Беспокоит их и ремонт судов. Из-за плохого качества сварки приходилось по нескольку раз опускать и поднимать суда. Собирались члены группы народного контроля, посоветовались с начальниками цехов, мастерами, и сейчас работа сварщиков принимается с первого предъявления.

Особый упор делает народный контроль на механизацию трудоемких процессов. Есть и успехи в этом направлении. Например, в монтажном цехе допотопную кувалду заменили гидравлическим прессом. Механизируются работы на стапеле, на закладке новых барж. Не сходят с повестки дня и вопросы производственной санитарии, складирования материалов. Успехи дозорных радуют. Наибольшая результативность и действенность их усилий зависят от активности, инициативы и настойчивости членов постов, группы. Зависят они и от умения председателя

группы организовать их деятельность.

Работа общезаводской группы оживилась в последние два года, когда во главе ее стал заместитель секретаря парткома завода Н. И. Билас.

Николай Иванович не новичок в народном контроле. За плечами — пять лет работы в составе цехового поста. Но когда избрали руководителем заводских контролеров, задумался: с чего начать? Масштабы ведь не те. Познакомился ближе с людьми, советовался в парткоме; в городском комитете народного контроля. Усугубляла трудности то, что контролеры на местах, цеховые посты мало проявляли активности и самостоятельности. Пока не подскажешь, не подтолкнешь — дело не двинется. Только одну фамилию того времени называет Н. И. Билас, когда спрашиваю о помощниках — Князев Н. В. — наладчик инструментальщик деревообделочного цеха.

Сейчас активистов больше, люди стали проявлять заботу о

делах коллектива, марке завода.

О себе Николай Иванович рассказывает скупно. На судоремонтном с пятнадцати лет. В 43-м году пришел он сюда. После войны окончил Казанский речной техникум. Капитан РБТ-124, второй помеханика, сейчас заканчивает Горьковский институт инженеров водного транспорта. Родным домом считает Николай Иванович завод, потому и относится к нему заботливо, по-хозяйски.

С болью говорит Н. И. Билас о затянувшейся реконструкции завода, о том, что прошли все сроки ввода его в эксплуатацию, что строительные организации (и кто здесь только не работал!) безответственно относятся к своему делу. Провели водопровод, но некому сдать его в эксплуатацию. Бросили на полдороге сооружение котлового корпуса, и теперь рамы в нем повыбило ветром, исчезли котлы.

Спрашиваю о плане группы народного контроля.

На квартал планы большие. Во главу угла ставится проблема механизации, технического прогресса в свете решений XXIV съезда КПСС.

В. АНДРЕЕВА.

ТРУДНОСТИ НА ДОРОГАХ

С каждым годом увеличивается движение автотранспорта на дорогах города. В связи с этим возрастает необходимость в строгом соблюдении правил уличного движения, а также поддержании проезжей части в надлежащем виде. Однако у нас не везде дороги отвечают требованиям сегодняшнего дня. Взять хотя бы участок пути у железнодорожного переезда от первого микрорайона в сторону села Ивановки. Здесь становится невозможно проехать. И это в то время, когда участок у железнодорожного переезда считается наиболее опасным.

Или другой пример. На проезжей части улицы имени Титова, напротив магазина «Фестиваль» постоянно открыт канализационный колодец. Чтобы не угодить в него, нередко приходится делать резкий поворот в сторону встречного транспорта.

На улицах не всегда действуют светофоры. Все это вызывает дополнительные трудности для шоферов, ведет к увеличению аварий и несчастных случаев.

А. ГАЛАНЗОВСКИЙ,
шофер городской больницы.

ИДЕТ ЗАОЧНАЯ ЧИТАТЕЛЬСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

И ПРОШЛОЕ ВОСКРЕСЛО

ПЕРЕДО МНОЙ...

Повесть-быль Владимира Разумневича «Степная радуга» воскресла в моей памяти то, что когда-то было пережито мной и моими товарищами, участниками гражданской войны. Сам я родом из Балакова и в феврале 1918 года, как и один из героев повести — Архип Поляков, вступил в отряд В. И. Чапаева, служил в полку имени Степана Разина, прошел весь ратный путь легендарной дивизии. В Отечественную войну я, майор военно-воздушных сил, был заместителем командира по политчасти авиационного полка. Мне, человеку, который прошел большой путь борьбы за Советскую власть, особенно близки и дороги образы героев революции, введенные в повесть.

Повесть о настоящих людях

«Степная радуга» Владимира Разумневича мне понравилась прежде всего тем, что в повести написано не о вымышленных, а о настоящих героях революционного времени. Автор правильно поступил, сохранив подлинные имена и фамилии персонажей, не боялся все показать так, как было на самом деле. Возможно, некоторых людей, введенных в повесть, покорила писательская критика, но ведь иначе нельзя писать — только слабые люди закрывают глаза на суровую, а подчас жесткую правду, не решаются выводить на чистую воду людей, которые когда-то совершили те или иные ошибки, проявили бессердечие.

То, что автор нарисовал реальных, не придуманных героев, сохранив без изменений их имена и фамилии, имеет особое воспитательное значение для молодого поколения. Такие книги пробуждают в читателе гордость за настоящих людей, за своих земляков.

Мне думается, писателям-историкам лучше показывать своих героев под настоящими именами, как это сделал автор книги «Степная радуга».

Е. ГРИГОРЬЕВА, пенсионерка.

г. Свердловск.

заровича Калягина, его дочери Дуни и зятя Архипа, замученных кулаками, — все это неопровержимые факты.

Как старейший коммунист-чапаец, я должен сказать автору книги: «Большое тебе спасибо, товарищ писатель, за большой литературный труд». Автор ярко, правдиво и образно воскрешает образы негшибаемых революционеров Калягиных, Григория Чапаева и других реальных героев революции, отдавших свою жизнь за власть Советов. Повесть «Степная радуга» снимает маску с подлых убийц-садистов.

Дважды читал повесть Владимира Разумневича и каждый раз волновался по-новому, каждый раз она задевала меня — за живое. А теперь вот читаю «Степную радугу» третий раз, но уже не один, а с жильцами своего дома, мое чтение слушают семнадцать женщин разных возрастов. Сколько было пролито ими слез, когда мы дошли до того места, где описывалось, как классовые враги Вечерин и Кадиллин намеревались съечь детей Дуни и как страдали Дуня и Архип во время зверского издевательства над ними.

Хочется от души пожелать писателю доброго здоровья и дальнейших успехов на литературном поприще.

Григорий СТАРУХИН, персональный пенсионер РСФСР, член КПСС с 1924 года. г. Вольск.



СЧАСТЛИВЫЕ БИЛЕТЫ И ОБЛИГАЦИИ

Жителям Балаковского района и города, которые стали обладателями счастливых билетов денежно-вещевой лотереи в минувшем году, выплачено выигрышей на сумму 82 тысячи рублей. В числе крупных выигрышей — автомобиль «Запорожец ЗАЗ-966», 3 мотоцикла, 17 холодильников, 4 телевизора, пианино, несколько пылесосов, много выигрышей по 250 и 100 рублей.

Свыше 50 жителей получили крупные выигрыши по облигациям Государственного трехпроцентного внутреннего выигрышного займа. Среди них — один выигрыш в 2500 рублей, четыре по 1000 рублей, двенадцать — по 500 рублей и много выигрышей по 100 и 40 рублей.

Удобна и выгодна форма хранения свободных денежных средств в сберегательных кассах на вкладах, по которым доход вкладчикам выплачивается в виде процентов, а по выигрыш-

ным вкладам — в виде выигрышей. Тиражи по выигрышным вкладам проводятся два раза в год — в апреле и октябре. Выиграть можно от 25 до 200 процентов среднего остатка вклада. В минувшем году счастливым обладателям номеров счетов по выигрышным вкладам начислено выигрышей свыше 112 тысяч рублей. Среди крупных выигрышей три по 2000 рублей, девять свыше 1000 рублей, восемь — по 1000 рублей.

В сберегательных кассах нашего города и района хранят свои вклады более 56 тысяч граждан на сумму 34 миллиона 839 тысяч рублей.

4 февраля состоится тираж первого выпуска денежно-вещевой лотереи 1972 года. Многие из вас, несомненно, вновь станут обладателями счастливых билетов.

В. ПАХОМОВА, инспектор-ревизор центральной сберкассы.

С НОВОСЕЛЬЕМ!

В канун нового года много семей работников комбината химического волокна получили ордер на новые квартиры.

В январе заселились новоселы в дома № 33 и № 34 по набережной Леонова. На отделке домов хорошо потрудились многие бригады отделочников специализированного управления по

строительству объектов жилья и культуры. Дом № 34 принят государственной комиссией с оценкой «хорошо». Пусть новоселы знают, что построил дом для них бригада монтажников Алексея Тихоненко, а вели отделку коллективы, возглавляемые Риммой и Марией Денисовыми, Валентином Фоминым, Василием Звягинцевым. Своевременно подали тепло сантехники из бригады Виктора Григорьева.

И. ИЛЬИНОВ, рабочий отделочного управления, наш рабкор.

Приз у крановщика

В Балаковской межколхозной механизированной колонне закончилось соревнование среди любителей шахмат, в котором участвовало 16 человек. Упорная борьба за первое место завязалась между мастером-строителем А. Шапошниковым, крановщиком В. Корсаковым, инженером-геодезистом Ю. Михайловским, каменщиком Н. Паничкиным.

Лидер соревнования Алексей Шапошников в интересной партии проиграл Владимиру Корсакову, Юрий Михайловский выиг-

рал у Корсакова, но проиграл Шапошникову. В результате сыгранного последнего тура соревнования первое место и ценный приз — транзисторный приемник — завоевал крановщик Владимир Корсаков, второе место занял Юрий Михайловский, третье место — у Алексея Шапошникова.

Е. МАЗУРОВСКИЙ, судья соревнований.

Редактор В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ.

По просьбе многих организаций полиграфическое объединение «Авангард» вторично пускает в производство

«Ежедневник» на 1972—73 г. Просим в десятидневный срок дать заявки.

Балаковская лесоторговая база ИМЕЕТ В ПРОДАЖЕ:

- ванны чугунные,
- краску масляную (зеленая, светло-зеленая, голубая, слоновая кость),
- краску нитро (эмалевая, слоновая кость),
- сухую штукатурку,
- топорща,
- плитусы,
- котлы отопительные,
- гвозди строительные (от 50—120 мм),
- черепицу металлическую (размер 700x111x20 мм),
- трубы чугунные (диаметр 150 и 250 мм),
- стекло оконное,
- колосники
- лопаты фанерные для очистки снега,
- мет брикетный и молотый.

- штaketник,
- дом К-2 для жилья,
- дом ЗШ-37 для жилья,
- сталь-катанку,
- шланги поливные,
- доски обшивочные,
- табуретки,
- льноотходы,
- черенки точеные и неточеные,
- мешки бумажные 3-х и 4-слойные,
- горбыль,
- детали автокузовов,
- стойки вагонные,
- краны из цветных металлов,
- цемент,
- краску сухую клеевую (пигмент разные цвета),
- тормозную жидкость,
- подтоварник,
- стекло узорчатое,
- хозвойлок.

Балаковский автомотоклуб ДОСААФ

ПРОИЗВОДИТ НАБОР НА КУРСЫ: шоферов-любителей, мотоциклистов, шоферов I и II классов. Автомотоклуб приглашает на постоянную работу преподавателя по автоделу и старшего мастера. Об условиях справиться в автомотоклубе с 9 до 17 часов (возле школы № 12). Телефон 28-83.

3-1.

Балаковскому дорожному участку № 874 ТРЕБУЮТСЯ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ: каменщики и плотники. Адрес: г. Балаково, ДУ-874 (за мяскокомбинатом).

3-1.

Балаковскому аэропорту НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ ТРЕБУЮТСЯ шоферы 2-3 класса. За справками обращаться в аэропорт, проезд автобусом № 94, телефон 61-40, 61-42.

2-1.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

- 10.45 — «Пионерия на марше».
- 11.15 — «Мастера русского балета». Художественный фильм.
- 12.35 — Для детей. «Ослик Плюш». Мультфильм.
- 13.15 — «Класс шахматистов-разрядников».
- 14.15 — «Середина игры».
- 14.55 — «Завтра, завтра, утром». Документальный телефильм.
- 14.55 — «Горизонт». 18.00 — Для детей.

В КИНОТЕАТРАХ

XX лет ВЛКСМ. Большой зал. ОЛЕСЯ — в 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час. Малый зал. ОГОНЬ, ВОДА И МЕДНЫЕ ТРУБЫ — в 10, 12, 14 часов. ЛУЧШИЕ ГОДЫ НАШЕЙ ЖИЗНИ (две серии) — в 16, 19, 21.30.

Лесхозу требуются:

лесник на питомник, с предложением жилищной площади, трактористы, лесорубы и рабочие на пилораму.

Октябрь. ШАГ С КРЫШИ — в 9, 11, 13 час. СЫН ПРОКУРОРА — в 15, 18, 21 час.

Космос. ЦЕНА БЫСТРЫХ СЕКУНД — в 9, 13, 15, 21 час. СМЕРТНЫЙ ВРАГ — в 11, 17, 19 час.

Клуб «Гидростроитель». КАИР 30-Х ГОДОВ — в 18, 20 часов.

Оплата сдельно-премиальная. Обращаться по адресу: с. Ивановка, лесничество, г. Балаково, ул. Советская, 102, лесхоз.

2-2.